Freiarbeitsplan fiir die 26./27. Woche - Vorbereitung fir die 3.Schularbeit, am 20. Mdrz 2020

Arbeitsauftrag Kontrolle
1) UZ - Division von Termen - Herausheben gemeinsamer Faktoren P
Herausheben und Kiirzen I - g.A. P
Division von Termen IT - Polynomdivision - VA P
.Binomische Formeln ,riickwdrts" - V.A. P
2) UZ I - Addition und Subtraktion ungleichnamiger Bruchterme
(im Nenner = natirliche Zahl) g.A. +V.A, P
UZ IT - Add. und Subtr. gleichnamiger und ungleichnamiger Bruchterme:
(im Nenner = Variable) V.A. P
3) UZ I -Kreis .Sternchenaufgaben” = v.A. 2
IT - Kreisring .Sternchenaufgaben® = v.A. P
III - Kreissektor .Sternchenaufgaben® = v.A. P
IV - Kreisteile: Nr. 1027¢c, 1028a, 1029c¢ V.A. P
4) UZ - Quader , Wiirfel I p
Quader , Wiirfel IT (Aufgabeall) P
Prismen mit dreieckiger Grundfldche P
Prismen mit verschiedenen Grundfldchen / Zusammengesetzte Prismen P/z
z

6) UZ nach freier Wahl

Viel Erfolg beim Lésen der Aufgaben wiinschen deine Mathematiklehrer !

UZ - Dividieren von Termen - Herausheben gemeinsamer Faktoren - Grundl. A.

a) Dividiere: 21b% 1 3b* = .

16y°23: (-8y*z%) = ...l
(100ab-25bc) : Bb = ...
(12x%y+30xy?) : 6X = ..ooiiiiiinnnnn..

b) Hebe gemeinsame Faktoren heraus :

o L Y L R
XY Z = XY Z T
12 r382 4+ 18 283 =

c) Hebe heraus und kiirze soweit wie maoglich !




UZ: Division von Termen - Herausheben gemeinsamer Faktoren - Grundl. A.

1) Dividiere: 4218 t 70 =
A e L B U
(-21m® ) o (7MY =
45 7 d0 (9 d® ) T
(100 rs=60rt) 1 10 = ot
(40 e3f+32e ) 1 (F8ef ) o et

2) Hebe gemeinsame Faktoren heraus :

Ty o T Yz T e
2D € = A D20 T
16 @312 + 24 2 3 =

3) Hebe heraus und kiirze soweit wie moglich !

12k — 24m - 14r + 21rs -
6 7r

UZ - Addition und Subtraktion ungleichnamiger Bruchterme

4x -2 x+5 5e +10 e-1 4a-1 2a-3 a+2

1 - = 3 - - = - + =
) 2 3 ) 5 2 %) 3 4 6

- - - - - -1
2) 3a-b + 2a-6b _ 4) 3x-1 2x +4 _ 6) 3y-5 y-4 . 5y -

4 8 3 4 6 9 18
= . 4a +3 Ox +4 5x -8 by -4 e+b
LOSUNGEN: 2 a-b 5 3 5 >

1) 4y-3 3y+4 _ 2) 4x -2 ] 2X—3 _ 3) y+1 . 6y -2 :
5 10 2 3 2 4

2) 5r+1+7r—5_5r—4 _ 5) 3a—4b_a+b+4a—7b :
2 6 3 5 2 10

Losungen: 1) Y=2  2) 2 3y2y 4y 2r+1 5) 374



#

DIVISION VON TERMEN:

186. a) 12pqr:3p=
b) 70uvw:10uv=
187. a) 36xyz:bxy=
188. a) p®:p=
b) p¢: pq=
189. a) 20*t%: s =
b) 20s3t2: 82t =
190. a) 488g2: (—2f) =
b) (—48f2¢?): (—6g)=
191. a) (16r44812):4r=
192, a) (2583 —10s5): 552 =
b) (—35g%+28g%): (—7g)=

d) (—70uvw)

d) (—30e4k3)

A92,8) (36x3y+16xy?): bxy=
b) (—36udv2412uvd): (—6uv?) =

494 8). 2p*+8p+8): 2p+4)=

49 a) (8r'+426r -4 15): (2r+5)=
‘b) (2112417t —8): (B3t—1)=

| 186.
L PR
“ "

»

4gr; q,re @, p e @\ {0}

c) 12pqr:4q=

b) 36xyz:9xy=
) pPq?: (—q)=
d) (—p%q®):p*q=
c) 2083t2: 2t =

d) 20s3t2: 4st2=
c) (—4813g?):

e) 12pqr: (—6r)=
f) 70uvw:35vw=
c) (—36xyz): (—12yz)=
e) p3q®: p¥=
) (—p*d®):pq?=
e) 20s3t2: 452 =
f) 20s4t2:582t2=
4ft= e) pPq®: g¥=
:fedk = f) (—p*e?): (—p%Q®) =
b) (3645 12£4) : 62 =
¢) (27x3+49x):9x=
d) (—32y5—16y?%): (—8y%) =

:lduw=

¢) (42r4s? —14r2s3): (—Trs?) =
d) (—24x5y3 —32x3y4) : (—8x2yd) =
b) (992 +9q+2): (3q+2)=

c) (63s24-130s463): (Ts+9)=
d) (45u%+Tu—10): (5u—2)=

b) 7w; we @, u,ve Q\{0)

¢) 3pr; pore @, gqe @\{0}) 4d) -5v; ve@ uwe @\
e) -2pq; p,ge @, r e @\{O) f) 2u5ue@ v,weQd \I
187. a) 6z; ze @, x,y ¢ @\(0} b) 4z; z¢ Q, x,y € @ \{0)
c) 3x; xe Q, y,z € Q\{0)
188. a) p2q®;'qe @, p e AN\{0) b) p2q; p.q € Q\0}
¢) -poq; pe @ ge Q\(O) &) -pq; p,g € Q\(0)
! e pa’; g€ @, pe ANO)  £) -p?; p,g ¢ A\O)
189. a) 4s%t?; s e Q\{0, tea b) 20st; s,t ¢ @\(0)
e) 10s3; se @, t e AN©O) @ 5s% s,te a\O)
e) 5st?; se Q\(0), te@ £ 4s% st e Q\O)
190. a) -24£2g%, £ ¢ Q\O}, geQ b) 8f%g; £e Q ge QN
¢) -12fg%, £ ¢ Q\D), ge@ ) -6k%; e,k ¢ Q\(0)
e) poi pe @, g ¢ 2\O) pm, p.q e Q\(0)
191. a) 4r’+2r; r e @\ b) 6£%+2£%; £ & a\{0}
| 192. a) 5s-2s%; s ¢ @\{0) b) 5¢°-4g; g ¢ AN\(O)
| w241, x e Q\{0)  d) 4y’+2ys y & @\(0)
7343y, %,y ¢ @\ ) b) 6u-2v; u,v ¢ Q\{0)

3

-6r +2rs; r,s ¢ Q\ {0}

;
EEEREEE )

4r+3; re Q\(-23)
9s+7; s € D/wav

(¢}
| B

d) 3x
P+2; pe Q\i-2) b)3a+1) g e oN\i-3)

b) 7t+8; t =
@) 9%u+5; u e c/@

w!t.«.. x,y e @\{0)

aNig)

DIVISION VON TERMEN:

186. a) 12pqr:3p=
b) 70uvw:10uv=
187. a) 36xyz:6xy=
188. a) p3¢?:p=
b) p*¢f:pq=
189. a) 20882 : 5s =
b) 208342 82t =
190. a) 488 g?2: (—2f) =
b) (—48f2g?): (—6g) =
191. a) (16r448r2):4r=
192, a) (2583 — 10s5): 552 =
b) (—35g%+28g%): (—7g)=

d) (—70uvw)

d) (—30e%k3)

A92.8) (35x3y+15xy?): bxy=
b) (—36udv2+ 12uvs): (—6uv?)=

A%y 8). (2p*+8p+8): 2p+4)=

495 ®) (Br+26r+15): (21+6)=
“b) (21124 176—8): (3t —1)=

¢) 12pqr:4q=

b) 36xyz:9xy=
¢) p*q?: (—q)=
d) (—p*q®):pPq=
c) 20s3t2: 2t =

d) 20s3t2: 4st2=
c) (—4813g?):
: etk =

e) 12pqr: (—6r)=

f) 70uvw:35vw=

¢) (—86xyz): (—12yz)=
e) p3q®: pi=

f) (—p*d®):pg?=

e) 20s3t2:4s2=

f) 20s3t2: 5s2t2=

e) pP?: g?=

5 (=p*qY): (—~p'q)=
b) (36£5+ 12£4): 6f2=

¢) (27x3+49x):9x=

d) (—32y5—16y3): (—8y?) =

1 lduw=

4f2=

) (42r4s2 —14r2s?): (—Trs?) =
d) (—24x5y3 —32x3y4): (—8x2y3) =
b) (9g2+9q+2): (3q+2)=

¢) (63s2+1305463): (7s+9)=
d) (45u2+Tu—10): (5u—2)=

186. a) 4qr; q,re @, pe QN\{O} b) 7w; we @, u,ve A\(0)
X | € 3pr; pyre @, ge @\{(0} d) -5v; veQ, uwe Q\(C
.s e) -2pq; p)ge @, r € Q\{0O} f) 2u,ueQ, viwea \I
187. a) 6z; z€ Q, x,y e Q\{0O} b) 4z; z¢ @, x,y € @ \{0)
c) 3x; xe @, y,z € G\{0)
188. a) pq®;'qe @, p e A\(0) b plqs p.ge Q\O)
c) -p>qi pe 8, g ¢ A\(O) d) -pq; p,q € Q\(0)
e pa’i g @, pe N0} £ -p?, p,g € Q\(0)
|189. a) 45%t%; s e @\, teq b) 20st; st ¢ @\(0}
H c) 10s3t; se @, t e O\{O) 4 5s% s,te Q\O)
_ e) sst?; s Q\{0}, teQ ). 4s?; s,t ¢ a\0)
| 190. a) -24£%g%, £ ¢ Q\O), gea b) 8f%g; fe @, ge QN
c) -12£¢%) £ € AN}, ge @  4) -6k%; e,k € QN(O)
e pipeQ, g e a\o} p@ p,q e @\(0}
191. a) 4r’+2r; r e @\©) b) 6£%+2¢2; £ ¢ @ \(0}
hhﬁ a) m.%u& s e Q\{0) b) 5¢°-4g; g ¢ A\{0)
* ) 3x°+1; x e a\{0) d) ayd+2y; y ¢ a\i0)
| 193. a) 7x%+3y; x,y € @\ b) 6uP-2v; u,v ¢ Q\O}
c) -mnu+~nm, r,se Q\{0} 4d) uxut:s?. x,¥y e @\(0}
194. a) p*2; pe Q\i-2) b) 3g+1) g € o/?%
195. 8) 4r+3; re Q\{-23) b) 7e+8; t = QN(})
g) 9s+7; s e a\(-13)

4) 9u+5; u e o/ﬁmu



UZ - HERAUSHEBEN und KURZEN Vertiefende A.

1) Wandle in ein Produkt um :

U2 - vZ = . r?-25s?= 16 a® - 100 b? =
64 x? - 81y? = 1 - 9k®= 1219g% - 400 =

009a%-144b2% = .o, 1600 x2 -90 000 y2 = ..o

16 4

4 2 1 2 2
N N T CLIPE DA
(g% - 25) (5% 5 2)

X2+ 2xy + y? = ré-2rs +s?® =
X2+ 14xy +49 = a®+ 20a + 100 =
36- 12b + b? = x2 10 xy + 25 y? =

2) Hebe zuerst heraus, dann wende eine binomische Formel an.

7a2+14ab+7 D2 = e ettt
B 02 = 128 D2 et et eenriee T et oee e eee et eet st eet s et eee
45 x2 +30 XY +5 Y% = s =
810 U2 -360UV+40 V2 = e =
11a2+44ab+44b% = oo =
500 r2 =12 500 82 = oot senes T
A2 = QD% T et ees e T

3) Hebe gemeinsame Faktoren heraus und kiirze. HEFT !

a) s®-s b) ¢?-2c c) 1-x? d a®+ab

s?-1 c-4 1+ x a? -b?

e) a®-25 f) b?-16 g) 6 x’y+2xy? h) (3a+4b)?
2a+ 10 (b-4)2 18 x? -2y? 9a?- 16b?

i) 5a?-45 j) 7-7d k) a®>-9 ) 4a%-4

15a + 45 4 - 44? 4a + 12 6a -6



UZ - Addition und Subtraktion von Bruchtermen

4 Klasse

1 2x—-2 15-10x _ 2) 1+7x . (5x-1).2 (5-2x).3_
X+7 X+7 3x—-4 3x—-4 3x—-4
4a-1 ba+1 1 10 5

3) . - 4 LI 5) .

2a 3a y+2 y-2 x2-1 x+1
1 1 X 2X 3x2 X2+1

6) + = 7) - - = 8) - ( +1) =
az—-a a’+a X+3 x-3 x2-9 x—-1

Losungen: 1) 12x-17 2y 2X-16 3y -5 4 -5y-2 5 5 g 2 7y “2X g 2

X+7 3x -4 6a y2—4 x-1 az-1 x2-9 x-1

UZ - Addition und Subtraktion von Bruchterme - Bestimme vorher die Definitionsmenge! 4 .Klasse

2X 2y 2Xy 6x 2Xy+6y*> x—5y
1) = 2) 2 - = > > + =
2x+4y  x+2y X“—4x 3x-12 X“—9y x—-3y
b+1 1 5 V+5x 3a 2a a’+3a+36
) 3 2 2 = 5) —-7% = 6) *+ - 2 =
a‘b—ab* a*-—ab X-y X°=y a—-3 a+3 a“-9
_ 2¢(y—X) 1 4y
L: 1)1 ) - 31 ) —ab-(a—b) 5) —(x—y)-(x+y) 6) 4
UZ - Kreis Rechne mit « = 3,14 |
)a) A=1256m? r,du=? (L: 2m/4m/ 12,56 m)

b) 628cm r,A =7?

c
n

2) Ein Rad hat einen Radius von 14 cm.

Wie viel METER legt das Rad bei 500 Umdrehungen zuriick ?

3) Ein Rad hat einen Durchmesser von d = 60 cm.

Wie viel Umdrehungen hat das Rad auf einer Strecke von 471 m gemacht ?

4) Ein Rasensprenger hat eine Reichweite von 12 m.
Wie groB ist die Fldche, die von ihm bewdssert wird ?

(L:10cm / 314 cm)

(L: 439,6 m)

(L: 250)

(L: 452,16 m*)

*B) Der Satellit legt bei einer Erdumkreisung rund 53 819,6 km zuriick.

In welcher Hohe umkreist er die Erde ? (Radius der Erde = 6370 km )

6) Kreisring: di = 106cm d2o=88cm A,u=7?

(L.: 2200 km )

(L: 227, 4cm?® / = 60,9 cm )

7) Um einen kreisrunden Teich (rz = 15 m ) wird ein 1,8 m breiter Weg angelegt.

Wie grof ist die Flache des Weges ?

*8) Kreisring: A = 200,96 cm? , r1 = 10 cm re =
9) Kreissektor: r = 60mm «=75° b,u A =7?
*10) Kreissektor: b = 1884mm o= 120° r,A,u=?

?

(L: #179,7 m?)
(L.:6cm)

(78,5 mm/198,5 mm/2355 mm?)

(90 mm/8478 mm?3/368,4 mm)



KREISRING Rechne mit = = 3,14

1) Berechne A und U folgender Kreisringe: a) r1 = 45 cm b)d: = 8 cm
rz = 25cm d2=15cm
Runde A auf z!

(L.:a) 43,96 cm?,43,96cm  b) 48,5 cm?, 29,83 cm)

2) Um ein kreisformiges Blumenbeet (d = 8,6m) wird ein 1,6 m breiter Weg angelegt.

Wie groB ist die Fldche des Weges ? (Runde das Ergebnis auf z!) (L:512m?)

3) Ein Schlauch mit 4 mm Wandstdrke hat einen Innendurchmesser von 13 mm.
Wie groB ist die Querschnittfldche der Schlauchwand ? (L:21352mm?)

4) Berechne den Fldcheninhalt des Querschnitts einer Rohrenwand !

di = 240 mm , Wandstdrke 30 mm SKIZZE | (L:19782mm?*)
*5) Kreisring: A = 23cm?, r2 = 42cm r1 = ? Rundeauf z! (L:50cm)
*6) Kreisring: A = 82cm?, r1 = 6,1cm P2 = ? Rundeauf z! (L:33cm)
KREISBOGEN - KREISSEKTOR Rechne mit n = 3,14

Runde alle Ergebnisse auf ,Zehntel genau" !

1) Berechne U und A folg. Kreissektoren | a) r =55cm b) d= 56 cm
a=30° a=210°
(L:79cm?,139cm) (L:144cm?,159cm)

2) Berechne die Bogenldnge b sowie A des Kreissektors: r=56cm, a=48°
(L.:4,7 cm, 13,1 cm?)

*3) Kreissektors: r=5cm, b=7,2cm a=? A=? (L:825° 180 cm?)

*4) Kreissektor: A

= 135mm?, r =56mm,b=? a=z? (L:49° 48mm)
*5) Kreissektor: A = 7m?, a = 265° r=?2 b=? (L:17m, 7.9m)
*6) Kreissektor: b = 108 mm, a = 805° r=2?2 A=7?

(L.: 76,9 mm, 4152 2mm? )



1024. Ein Quadrat ist flichengleich mit einer Kreisfliche vom Radius r. Berechne
die Seitenlinge des Quadrats:

| a\ ! R\ PN I EN l BN
- omas 0 it o —v‘l..
a6 1027 - 1045
1027. a) u = 33,1 cm, A = 12,57 cm® b) u = 25,1 cm, A = 12,57 cm®
c) u= 16,57 cm, A =6,28 cm® d) u=6,28 cm, A = 2 cm?
1028. a) u =251 cm A=16 cn® b) u=14,3cm, A =1,72 cn?; 10,7 %
c)u = 14,6cm A = 8,71 cm®; 54,5 % d) u = 12,57 cm, A = 4,57 cm?;
28,5 %
1029. a) u = 25,1 cm, A = 37,7 o___u b) u= 12,57 cm, A = 3,43 oawn 21,5 %
c) u=12,57 cm, A= 9,13 nawn 57 %
d) u=251cm A=29,13 cn’; 57 % _
1030. a) u = 11,94 cm, A = 10,28 cm® b) u = 12,57 cm, A = 8 cm®
c) u=11,9cm, A=572cm® d) u=11,94 cm, A = 5,72 cm?
1031. a) u = 18,85 cm, A = 18,28 osu b) u=25,1cm, A= 19,43 Q._N
c) 2

ten Klachenstiicks!

b)

u=31,4cm, A=25,1cm
B

-

4em.

b)

c) d)

a
N
\ \:\

:

14

Fig. 141

Berechne ferner in b), ¢) und d) wieviel Prozent der Quadratfliche auf das
schraffierte Flichenstiick entfallen!

1029. a) b) +¢) +d)

Fig. 142

Berechne ferner in b), ¢) und d), wieviel Prozent der Quadratfliche auf da
schraffierte Flachenstiick entfallen!

+1030. a) b) c) d)

+1031. a)

r=2cm r=2cm =1cm



OBERFLACHE UND VOLUMEN VON QUADER UND WURFEL
BERECHNEN VON FLACHEN- UND RAUMDIAGONALEN 4 Klasse

1)

8)

Berechne Oberfldche und Volumen folg. Prismen mit rechteckiger G.

a) a= 3m b) a=b=39cm c)a=b=c=42cm
b=28m H =48 mm
c=14m
(L.: 0=179,2m? (L.:0=105,3cm? (L.:0=105,84cm?
V=117,6m?) V=73,008cm?) V=74,088cm?)

Wie schwer ist ein Wiirfel aus Blei (p = 11,3kg/dm*), wenn seine Kantenldnge a = 1,2 dm betrdgt ?
(Lésung: m ~ 19,5 kg)

Berechne die Masse eines Quaders aus Aluminium: a=15cm,b= 8 cm, h =36 cm
Aluminium: p = 2,7 kg/dm* (Losung: m ~ 11,7 kg)

Ein quaderférmiges Schwimmbecken ist 32m lang, 14m breit und 2,4m tief. Wie viel Liter Wasser
enthdlt das Becken, wenn es zu 4/5 gefiillt ist ? (Lésung: 860160 I)

Ein wiirfelformiger Behdlter mit einer Seitenkante a = 14 cm ist zu 75 % mit Wasser gefiillt.
Wie viel Liter sind enthalten ? (Lésung: 2,058 1)

Eine oben offene Schachtel (a=30cm, b =22 cm, h =18 cm ) wird innen und auBen mit Buntpapier

liberzogen. Wie viel Buntpapier wird benstigt, wenn man mit 8 % Verschnitt rechnen muss ?
(Losung: ~ 54,7dm?)

Ein wiirfelformiger, oben of fener Behdlter (a = 18cm) wird innen und auBen lackiert.

Wie viel cm? missen lackiert werden ? (Lésung: 3240 cm?)
Berechne die Flachen- und Raumdiagonalen: a) Quader: a = 80m b) Wiirfel: a = 43 m
= 84m
c=80m
(L: di=11,6m L. .di=6,1m
d2®11,3m d #7,4m)
d3 = 11,6 m

d 14,1 m)



F

T PLS : Guader - Widfel 4 ke,

773

774

776

777

778

o
LLosungen :

Ein Quader hat die Kantenlingen a, b und c. Berechne 1) die Langen der Flichendiagonalen,

2) die Linge einer Raumdiagonale, 3) das Volumen, 4) die Oberfliche!
a)y a=24cm, b=45cm, c=70cm c¢) a=65mm, b=65mm, c=156 mm
b)a=140cm, b=48cm, c=20cm d) a=80m, b=84m, c=80m

Von einem Quader mit quadratischer Grundfliche kennt man das Volumen und die Hohe.

Berechne 1) die Linge der Grundkante, 2) die Lingen der Flichendiagonalen,

3) die Linge der Raumdiagonale!

a) V=2028 mm? b) V =47500 cm? c) V=2809dm? *d) V=275md
h=13mm h=76cm h =7,0dm h=45m

Berechne fiir einen Wiirfel mit der Kantenlinge a 1) die Lange einer Flichendiagonale,
2) d‘ie Linge einer Raumdiagonale, 3) das Volumen, 4) die Oberfliche!

a) a=7,2cm b) a=43m c) a=201m d) a=3,41km

Von einem Wiirfel kennt man das Volumen.
Berechne 1) die Linge der Seitenkante a, 2) die Linge der Flichendiagonale d;,

3) die Lange der Raumdiagonale d!
a) V=1728 mm? b) V=125cm? ¢) V=275m? d) V=0,5 Liter

Von einem Wiirfel kennt man die Masse und die Dichte seines Materials.
Berechne 1) das Volumen, 2) die Linge der Seitenkante a, 3) die Linge der Flichendiagonale d;,
4) die Linge der Raumdiagonale d!

a) m = 1,50 kg, Dichte von Holz: 500 kg/m? b) m = 5,40 kg, Dichte von Glas: 2500 kg/m?

| 773 a) 1) d;=51cm,d;=74cm, d; ~83cm(832..) ¢ 1) d; ~92mm (91.9...), dy = dy = 169 mm
2) d=87cm (86,6...) 2) d =181 mm (181,0...)
3) O = 11800 sz (11 820) 3) O = 49000 mmz (49010)
4) V=75600cm? 4) V = 659000 mm? (659 100)
b) 1) dy=148cm,d, =141 cm (141,4...), d3=52cm () 1) dy=dy=11,6m,d,~11,3m (11,31...)
2) d =149 cm (149,3..) 2) d~141m(1409.) S
3) O = 21000 cm? (20960) 3) O =~ 397 m2(396,8)
4) V ~ 134000 cm? (134400) 4) V ~ 538 m? (537.6)
774 a) 1) a=12mm(124...) 3) d=22mm(21,9..)
2) d; =18 mm (17,6...),d, = 18 mm (18,0...)
b) 1) a=25cm 3) d=84cm(83,8..)
2) d; =35cm(35,3...),d, =80cm (80,0...)
c¢) 1) a=34dm(3,39...) 3) d=28,5dm (8,49..))
2) d,~4,8dm(4,80...),d, =7,8dm (7,78...)
d) 1) a=78m(7,81..) 3) d=119m(11,93..)
2) d;=11,1m(11,05...),d, =9,0m (9,02...)
776 a) 1) d,=10,2cm (10,18...) 3) V=373 cm?(373,248)
2) d=125cm (12,47..)) 4) O =311cm?(311,04)
b) 1) d, =6,1m(6,08...) 3) V=80 m?3(79,507)
2)d=74m(7,44..) 4) O=111m?2(110,94)
c) 1) d,=284m(2842..) 3) V=8,12m3?(8,120...)
2) d =~ 3,48m(3,481..) 4) O=242m?(24,24...)
d) 1) d, =4,82km (4,822...) 3) V=39,7 km3(39,65...)
2) d =5,91km (5,906...) 4) O =~ 69,8 km?(69,76...)
777 a) 1) a=12mm 2) di=17mm (16,9...) 3) d=21mm(20,7...)
b) 1) a=50cm 2) di=71cm(7,07...) 3) d=8,7cm(8,66...)

778

c) 1) a=65m(650...) 2) d;=92m(919..) 3) d=11,3m(11,26..))
d) 1) a=79m(793...) 2) dy=112em(11,22...) 3) d=13,7cm(13,74...)

a) 1) V=23000cm? 3) d; = 20,4cm (20,39...)
2) a=~144cm(14,42..) 4) d-=~250cm (24,98...)
b) 1) V=2160 cm? 3) d,=18,3cm(18,28...)

2) a=129cm(12,92..)) 4) d~=22,4cm(22,38..))



